



# Лиса посылу

ИЗДАТЕЛЬ - КОЛЛЕГИЯ МВД УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 21 (2285)

Вторник, 12 марта 1991 года

Цена 10 коп.

## • В преддверии референдума

### Созидание вопреки разрушению

Февраль 1917-го. Новое правительство. Кругом витает дух свободы. Либералы жаждут свободы духа, люмпены — свободы действий, чтоб перебраться в освобожденные дворцы, кухарки и поломойки — эмансипации, спекулянты и воры — социальных потрясений. Желание так сильно, что неизбежен новый виток... И лишь непритязательные крестьяне хотят выращивать хлеб, а дети — есть.

Свободы, больше свобод! Кто был никем, тот станет всем...

Стали, но кем — поняли не скоро.

И все же, несмотря на издержки, были идея, цель, вера, воля. Хотели создать могучее государство — создали. Созидание сделало свое дело, пересилив разрушение.

Февраль 1991-го. Новый состав кабинета. Кругом витает дух свободы. Демократы жаждут свободы действий в парламентах и на стадионах и вместе с журналистами хотят свести счеты с парткратией. Бедные хотят привилегий, занимают освободившиеся номенклатурные дачи и квартиры. Мафиози хотят свободно рынка (сколько можно находиться в подполье), спекулянты и воры жаждут новых потрясений, проститутки и гомосексуалисты требуют эмансипации. Желание так сильно... И лишь крестьяне хотят выращивать хлеб, а дети — есть.

Свободы, как можно больше свободы, свободы до беспредела! Кто был никем, тот станет всем...

Дано ли понять, кем уже стали, кем станем и под кем будем? Во всяком случае, кто есть кто — поймем не скоро.

Издержек масса, но нет идеи и веры, не ясна цель, воля парализована. Разваливается могучее государство. Разрушение, не наталкиваясь на протест, делает свое дело...

Не пора ли остановиться, ей бог?

А. ЯКУБОВ.

• Всегда готовы прийти на помощь пострадавшему или пресечь чьи-либо противоправные действия сотрудники ОВД Турткульского райисполкома старший инспектор ГАИ лейтенант милиции Бахтияр Ходжанов, инспектор ДПС ГАИ сержант Хаджимухан Серханов и старший сержант Абдулла Джиманазаров.

Фото А. КОШКИНА.

В печати, да и во всех средствах массовой информации сегодня заметно ощущаются две тенденции в оценке осложнившейся криминальной ситуации. С одной стороны, всплеск преступности, с другой — слабый отпор ей со стороны органов внутренних дел. И как-то в стороне остаются проблемы, с которыми в своей повседневной практике сталкивается милиция. Я не хочу брать на себя роль ее адвоката, так как далек от специфики этой работы, да и в узковедомственных интересах, в силу профессии, меня заподозрить трудно. По специальности я врач-гигиенист, так что буду исходить из этого.

А теперь — к фактам. Трудно найти сейчас человека, не слышавшего об экологической обстановке, сложившейся на территории Каракалпакстана, в особенности прилегающей к Аральскому морю. Пагубно влияет она на всех. Анализ данных обследования личного состава органов внутренних дел республики за последние пять

## КОМУ РЕШАТЬ СОЦИАЛЬНО-БЫТОВЫЕ?

лет убедительно свидетельствует о росте заболеваемости сотрудников туберкулезом, дизентерией, вирусным гепатитом, брюшным тифом. Часты острые кишечные заболевания, вызываемые, большей частью, плохим качеством питьевой воды. Ни в одном городском отделе внутренних дел, кроме как в Нукусском, нет водопроводной воды, также везде отсутствует и канализация. Только четыре ГОВД размещены в типовых зданиях, остальные — в приспособленных: теснота, неудобства. До продуктивной ли здесь работы?

Несколько слов о нашей «ведомственной» поликлинике. Она в настоящее время размещается на первом этаже жилого дома. В одном кабинете принимают по 2 — 3 врача разных специальностей, о какой в этих условиях эффективности лечения можно говорить? Руководством МВД республики

совместно с УКСом Совмина Каракалпакстана решается вопрос о подготовке проектно-сметной документации для строительства нового здания поликлиники. Но от проекта до его реального воплощения проходят годы и годы, а люди болеют, и лечить их надо. Незамедлительно следует вернуть прежним хозяевам и зону отдыха, которая до недавнего времени находилась на балансе МВД республики.

Хотелось, чтобы свое место в этой работе нашли и местные Советы. Кое-где они начинают поворачиваться лицом к проблемам, волнующим работников милиции. Так в здании ОВД Амударьинского райисполкома открыт буфет, где постоянно имеется горячая пища, функционирует сауна, душевые. В Турткульском ОВД отремонтирована и расширена столовая, почти во всех городских и районных отделах

внутренних дел выделены комнаты для отдыха сотрудников. Но опять-таки, если в Нукусе в здании МВД и ГАИ есть закрытые спортивные залы, то повсеместно занятия физкультурой и спортом проводятся на открытых летних площадках, и отдача от них, конечно, невелика.

Подытоживая сказанное выше, хотелось бы привлечь внимание к массе нерешенных проблем социально-бытового характера практически во всех структурах органов внутренних дел Каракалпакстана. Ведь, в конечном итоге, любое благое начинание, любая помощь по отношению к милиции, уверен, окупится сторицей — покоем и порядком в нашем доме.

К. ПРИМБЕТОВ,  
начальник санэпидемстанции МВД республики Каракалпакстан.

## РЭКЕТ ПО-РОДСТВЕННОМУ

Иметь много денег Алишер Гулямов хотел уже давно. Учеба в профтехучилище по специальности, пользующейся спросом у населения и, соответственно дающая возможность хорошо заработать, была в недалекой, но перспективе. Денег же хотелось сейчас.

Мы не знаем, когда в голове недоросля зародилась эта идея. Но однажды Алишер (назовем его так) вырвал лист из ученической тетради и печатными буквами, стараясь изменить почерк, написал своему дяде Нигмату Тургунову, работающему в магазине и, по его расчетам, имеющему солидные сбережения, грозную записку. В ней новоявленный рэкетир требовал в течение трех дней принести и положить в указанное место 10 тысяч рублей. В противном

случае родственника и всех членов его семьи ожидала неминуемая смерть.

Подбросить записку на прилавок, оставаясь незамеченным в толпе покупателей, оказалось несложно. Оставалось лишь, как рассчитывал Алишер, пойти за деньгами.

Обнаружив записку, дядя не на шутку встревожился. Мучительно раздумывая, с кем поспорил за последнее время и почему столь велика плата за нанесенную обиду, он раз за разом перечитывал неровные строчки текста до тех пор, пока не усмотрел в почерке что-то знакомое. После долгих размышлений и консультации с членами семьи Тургунов пришел к выводу, что записку написал все-таки родной племянник. Хотелось решить все по-родственному, не вынося сор из избы. Но страх, не за себя, за Алише-

ра, которым могли руководить настоящие преступники, пересилил. Тургунов обратился в милицию.

Сотрудники отдела внутренних дел с полной ответственностью отнеслись к заявлению дяди, провели соответствующую работу, и на исходе третьих суток Алишер был задержан в момент выемки денег из тайника.

Сейчас идет следствие, и впереди неизбежно судебное заседание. Одно, к сожалению, из многих за последнее время, когда на скамье подсудимых оказываются молодые граждане нашей страны, вознамерившиеся разбогатеть за счет родственников, знакомых. Практически, а тому свидетельством судебная статистика, ничего из этого не получается. Тем, у кого в голове бродят идеи, подобные пришедшим Алишеру, над этим надо крепко задуматься.

Е. РЯБКОВ,  
майор милиции.

## • В фокусе мнений

### А что нам мешает?

Процесс разложения подростковой среды происходит буквально на глазах, а ответной реакции со стороны государственных и общественных институтов не ощущается. Не случайно эта категория населения первой бывает втянута в различного рода массовые беспорядки, вспыхивающие то там, то здесь. Для молодежи и подростков стали ремеслом угоны автотранспорта с последующим истребованием выкупа, кражи, школьный рэкет, и тому подобное. Куда же смотрят общественные институты школ, училищ, техникумов, предприятий? Неужто мы, взрослые, так озабочены рынком, политическими проблемами, что никто не желает заняться детворой? Для кого же мы пытаемся строить правовое и процветающее государство? Для будущих пьяниц, наркоманов, воров, и грабителей?

Считаю, что к этой проблеме необходимо всем повернуться лицом. Следует создать общественный фонд спасения подрастающего поколения от рокового влияния преступности, с помощью которого построить молодежные и подростковые клубы, спортивные комплексы, создать сеть производств, где бы на добровольной основе работали школьники в период летних каникул. Прецедент обеспечения такого рода занятости подростков в сфере обслуживания есть в курортных городах нашей страны и повсеместно — за рубежом. Что же нам мешает?

С. НИКОНОВ.



## ОТ ТРЕХ ДО ПЯТИ ЗА ПАЧКУ

ТЯЖЕЛО ПРИХОДИТСЯ сегодня курильщикам. Привыкшие к любого рода дефицитам, они с большим трудом и внутренним напряжением переживают самое для них болезненное — отсутствие табачных изделий. Поначалу можно еще было поверить в многочисленные байки в средствах массовой информации о причинах такого неблагополучия; фабрики на ремонте, сырья не хватает, папиросной бумаги нет. Но прошло достаточно времени и для того, чтобы ремонт провести, и для того, чтобы собрать новый урожай табака. Но папирос и сигарет днем с огнем не сыщешь, разве только у тех же спекулянтов, которые успешно и оперативно освоили нозу для них сферу приложения сил — не зевая, да цену заламывая: от трех до пяти рублей за пачку.

— В конце прошлого года работниками органов внутренних дел пресечена крупная кража табачных изделий с Ташкентской фабрики им. Д. Абидовой, — рассказывает следователь СУ МВД УзССР капитан милиции С. Шахобид-

динов. — Примерно в пять утра работники милиции заметили микроавтобус «РАФ», стоящий у забора фабрики. В него деловито загружались коробки. Увидев милиционеров, столь ранние посетители фабрики разбежались враспылку. Двоим удалось задержаться сразу. Ими оказались работники этого предприятия Джумабаев и Джуманиязов. А в результате последующих оперативно-следственных мероприятий были установлены и задержаны еще двое, также представители коллектива табачников — Лагунов и Хасанов. В то утро они собирались «экспроприровать» восемнадцать коробок сигарет «Полет», «Астра», «Голубые купола» на сумму свыше четырех тысяч рублей. Из Кировского народного суда поступило сообщение о том, что его приговором трое участников этого хищения осуждены к трем годам лишения свободы, а один на этот же срок, только условно.

А вот о чем поведал начальник отделения БХСС Сырдарьинского ГОВД капитан милиции У. Шукуров.

— Число спекулянтов табач-

ными изделиями растет. Вот несколько фактов. Гражданку Ш. Байбуллаеву, несмотря на имевшуюся судимость (правда, отдалась она на первый раз штрафом в 200 рублей), не оставило желание заниматься преступным промыслом. В момент обыска в ее квартире обнаружены сигареты «Полет» на общую сумму 3 тысячи 180 рублей. На этот раз суд, учитывая личность задержанной, не сделавшей должных выводов из наказания за первое правонарушение, приговорил ее к пяти годам лишения свободы. На три тысячи рублей оштрафована техничка магазина «Ветеран» Р. Маматкулова. На колхозном базаре она бойко торговала «Космосом» и «Голубыми куполами» по цене два рубля за пачку. В момент задержания их у нее оказалось свыше ста. Только за последнее время по восьми подобному рода эпизодам возбуждены уголовные дела.

Исходя из приведенных фактов, уважаемые курильщики, вполне можно сделать вывод о том, что сигарет и папирос не стало выпускаться значительно меньше, а вот различного рода «жучков» на ниве спекуляции табачными изделиями развелось — хоть пруд пруди. Может быть в этом корень зла?

**К. МУХАМЕДЖАНОВ,**  
сотрудник пресс-центра  
МВД УзССР.



История эта произошла совсем недавно. Житель Ташкентского района в поисках индийского чая заглянул в магазин № 23, что принадлежит Ахунбабаевскому райпотребсоюзу. Здесь его с приветливой улыбкой встретили и очень внимательно отнеслись к любителю столь замечательного напитка. Вскоре, после произнесения нескольких фраз, они ударили по рукам. На следующий день покупатель отсчитал сердобольному продавцу 810 рублей и собрался было с двумя ящиками де-

### «Ударили по рукам»

фицитного чая убраться вояся, но тут...

Дальнейший ход событий развивался по сценарию, подготовленному сотрудниками БХСС З. Нажимовым и Э. Эшановым. Ревизия магазина выявила недостачу в 11 тысяч рублей, на складе обнаружено различных товаров, упрятанных от реализации, на сумму 2622 рубля. Здесь же находилось пять с половиной ящиков уже упомянутого чая стоимостью 1849 рублей.

Продавцом и завягом уже

занимается следователь Б. Пулатов, дело будет вскоре передано в суд. Спрашивается, зачем было нужно заниматься такими, чреватými самими непредсказуемыми последствиями, манипуляциями «скромным» работникам торговли?

**НА СНИМКАХ:** на складе магазина; индийский чай, обнаруженный работниками БХСС.

**Х. ШАДИЕВ.**  
Фото автора.

## У РОСМ рабочая хватка

В октябре 1989 года одним из первых в республике в Чиланзарском РОВД города Ташкента был создан рабочий отряд содействия милиции. Дело было новое, и кто знает, на сколько растянулся бы процесс становления, если бы активное участие в формировании РОСМ не приняли руководители райсовета О. Исманлов, К. Ксынкин, А. Ахмедов, а также начальник РОВД В. Шурховецкий и его заместитель М. Сафаев.

За сравнительно короткий срок в отряд пришло 36 человек, в основном из числа внештатных сотрудников милиции, членов ДНД предприятий и организаций, активистов борьбы за наведение в районе должного правопорядка. Необходимо отметить инициативу руководства, не пошедшего по пути стереотипа в использовании членов РОСМ в качестве простых дружинников, а закрепивших их по подразделениям, исходя из склонности того или иного человека, опыта предыдущей совместной с милицией работы. Часть членов отряда занята охраной общественного порядка, несколько человек, особенно в вечернее время, работают в тесном контакте с участковыми инспекторами милиции. По три РОСМовца непосредственно заняты в уголовном розыске, отделении госавтоинспекции, следственном отделении, двое помогают бороться с расхитителями социалистической собственности.

Нет сомнения, что подобное разделение труда по способностям и интересам явилось одной из важнейших причин достигнутых положительных результатов. За прошедшее с момента формирования отряда время его членами за различные правонарушения доставлены в отдел сотни человек. Из них только за хулиганство в дальнейшем привлечены к ответственности без малого 130 человек. При непосредственном участии РОСМовцев раскрыто 20 серьезных преступлений.

Практические результаты плюс сознание важности своей работы привели к тому, что несколько членов отряда решили связать свою дальнейшую судьбу с работой в органах внутренних дел. Пятеро перешли на службу в милицию, еще один поступил на учебу в Ташкентскую высшую школу МВД СССР. Те, кто продолжает работать в прежнем качестве, повышают свои знания вместе с сотрудниками отдела на занятиях по

служебной подготовке. Со временем приходит опыт. Подтверждением тому случай, происшедший с командиром отряда Аркадием Ли. В ходе проведения мероприятия в 2 часа ночи на массиве Кизил-Шарк он заметил двух молодых людей, крутивших возле оставленного кем-то легкового автомобиля. Вступив в беседу и сделав вид, что поверил в рассказанную ими «легенду» о, якобы, преследовавшем их преступнике, Аркадий усадил их в свою автомашину и, оталекая разговором, привез в РОВД. Там быстро выяснилось, что «преследуемые» незадолго до этого обворовали автомобиль, принадлежащий организации, а всего на их счету оказалось 10 таких «подвигов». Не подкачал и еще один старожил отряда Владимир Сизоненко. Прямо на месте преступления им был задержан вор, которого он, несмотря на отчаянное сопротивление, сумел, что называется, скрутить и доставить в отдел.

Но не только сопротивление преступников приходится преодолевать членам отряда. Труднее было добиться передела в сознании отдельных сотрудников милиции, привыкших смотреть на людей из «добровольно-принудительных» народных дружин, как на ни за что не отвечающих «мальчиков на побегушках». Сейчас положение изменилось. Сами же сотрудники милиции утверждают, что стали чувствовать себя увереннее, особенно в конфликтных ситуациях, когда рядом коллега из рабочего отряда. И дело не в зарплате, кстати, ненамного превышающей 200 рублей, которую за свою службу получают РОСМовцы, а в их отношении к делу. Поистине рабочей хватке там, где нужна не только смелость или настойчивость, но и природная сметка, помноженная на труд. Был бы положительный результат.

**А. БРАЙЛОВСКИЙ,**  
ст. инспектор УПС МВД  
УзССР, майор милиции.

### • По следам наших выступлений

## Если хотите учиться

«Посоветуйте, что делать?» — под таким заголовком 2 февраля в нашей газете (№ 10) было опубликовано письмо бывшего слушателя Ташкентской высшей школы милиции МВД СССР М. Кулдашева, в котором он просил разобраться в ситуации, препятствующей его восстановлению на учебу после длительного вынужденного перерыва.

Редакцией получен официальный ответ начальника факультета заочного обучения ТВШ МВД СССР полковника милиции Э. Х. Халматова. «Сообщаю, что на основании инструктивного письма Министерства высшего и среднего специального образования СССР от 1 июля 1983 года № 26 и приказа МВД СССР от 24 января 1984 года № 17, бывший слушатель Ташкентской высшей школы МВД СССР М. Т. Кулдашев будет восстановлен на учебу в июне — августе 1991 года».

**О. ЛЕНЧЕНКО.**

Оперативной группой Навоийского городского отдела внутренних дел, в состав которой входил и сотрудник уголовного розыска лейтенант милиции Ш. Ходыев (на снимке — слева), несколько часов назад был задержан с подличным этот парень, совершивший кражу.

И вот завершена первая беседа с ним, оформлены необходимые в таких случаях документы, установлена личность задержанного. Дознание закончено. Теперь дело продолжит следователь.

А пока оперуполномоченный готовится препроводить совершившего преступление в изолятор временного содержания.

**Фото О. ЖУРАВЛЕВОЙ.**



## • А КАК У НИХ?

## БЕДА С ЭТИМИ ИНОСТРАНЦАМИ

Острейшей является проблема преступности среди молодых иностранных граждан, посещающих ФРГ. В последние годы отмечен резкий скачок совершаемых ими преступлений. Достаточно сказать, что преступность среди молодых гостей из-за границы в 2 раза выше, чем среди аналогичных групп граждан ФРГ.

## ПРЕСТУПНОСТЬ И ПРОГНОЗ

Анализ экономического, демографического, культурного развития общества позволяет разрабатывать рекомендации по основным направлениям деятельности полиции и других государственных органов уголовной юстиции. Например, в зависимости от численности населения определенных возрастных групп, полиция может маневрировать своими силами.

Отсутствие анализа и прогноза в конкретных районах или неправильное проведение такого анализа могут привести к серьезным просчетам в работе полиции и правоохранительных органов. Так случилось в районе Люков-Даниерберг (ФРГ), где был организован комисариат уголовной полиции, основной задачей которого являлась борьба с преступлениями, совершаемыми во время демонстраций и митингов. Однако ожидавшийся в начале 80-х годов рост числа преступлений данного вида не произошел. Беда поджидала жителей района в другом месте — резко возросла преступность среди детей и подростков, к борьбе с которой полиция оказалась неподготовленной.

Так бывало нередко. Концентрация усилий в области борьбы с правонарушениями отдельных видов не обеспечивала достижения сколько-нибудь заметных положительных результатов, что лишней раз служило доказательством влияния на преступность совокупности многих взаимосвязанных факторов, среди которых интенсивность уголовного-правового преследования не всегда играет решающую роль. Этот вывод можно проиллюстрировать примером с молодыми иностранцами. Несмотря на многочисленные меры, предпринятые полицией, число совершенных ими преступлений неуклонно растет. Обусловлено это, по-видимому, сохранением инерции негативной социальной ситуации: наличием несовершенной системы школьного, профессионального обучения и воспитания детей иностранцев, низким уровнем жизни иностранных рабочих и тому подобное.

О семейных династиях ученых, деятелей культуры и искусства, педагогов, рабочих и колхозников немало рассказывали и будут еще это делать средства массовой информации. Но почему-то не часты публикации о династиях, посвятивших себя защите Советской власти, правопорядка, чести, достоинства, а нередко и жизни людей. Восполнить в какой-то степени этот пробел, об одной из старейших милициской династий в Бухарской области мы и хотим рассказать.

Начало беспокойных тридцатых. С наступлением темноты улицы Бухары вымирают, ворота и окна на засовах, по ночам гремят выстрелы. В числе других население терроризирует крупная бандитская группа некоего Агаджана. Молодому работнику милиции Норкулу Раджабову с напарником, таким же еще необстрелянным парнем, поручено попытаться установить место нахождения главаря, о котором известно, что он изредка появляется в Бухаре, чтобы отдохнуть и поразвлечься. Агаджан хитер и осторожен. И все же через 10 суток он был взят и обезврежен вместе со своими подручными.

Более 43 лет проработал в органах внутренних дел Норкул-ака, в звании подполковника вышел на заслуженный отдых. За мужество, героизм и находчивость, проявленные в борьбе с убийцами и бандитами, ворами и грабителями, спекулянтами и хулиганами, он награжден 8 правительственными наградами, среди которых ордена Красного Знамени и Красной Звезды.

## Преемственность

Уже на пенсии и его старший сын Саид-ака. Начиная службу в милиции в 1956 году инспектором уголовного розыска, очень многое сделал для обеспечения правопорядка, последнее время работал заместителем начальника отдела вневедомственной охраны УВД, а сейчас — один из наставников молодых сотрудников.

Его младшие братья также по велеанию сердца пришли на работу в органы внутренних дел. Маматкул отслужил 30 лет. Начиная рядовым постовым милиционером, затем работал участковым инспектором (его до сих пор бухарцы вспоминают с уважением), на заслуженный отдых ушел с должности начальника отряда спецкомендатуры. А Хамид избрал несколько другой профиль: проработав несколько лет в уголовном розыске, был выдвинут на следственную работу. Набравшись опы-

та в райотделе внутренних дел, работает старшим следователем СО УВД. Есть в этой семейной династии и потери: при исполнении служебных обязанностей погиб зять, Иноят Нуриддинов. О нем необходимо рассказать подробнее. В полночь стоявший на по-

райотдел о случившемся, преступник был задержан.

Указом Президиума Верховного Совета республики И. Нуриддинов посмертно был награжден медалью «За отличную службу по охране общественного порядка», его именем названа одна из улиц города Кагана.

Десять детей, племянников и внуков основателя династии работают в органах внутренних дел. Один из внуков Норкул-ака, майор милиции Эркин Саидович Раджабов, по праву возглавляет отделение по борьбе с имущественными преступлениями отдела уголовного розыска УВД, а сержант милиции Максуд Раджабов — милиционер-водитель.

Подобных семейных династий в области немало. Это Ибрагимовы и Таджиддиновы из Гиждуванского, Норовы из Свердловского района, Мухсиновы из областного центра и многие другие. Ветераны и сейчас в гуще дел и забот. Имея за своими плечами огромный профессиональный и жизненный опыт, они часто приходят в подразделения внутренних дел с деловыми консультациями, ведут наставническую работу, участвуют во встречах с личным составом, трудовыми коллективами и, конечно же, с молодежью. Их воспитательную роль трудно переоценить, особенно сейчас.

А. АЛИЕВ,  
Е. ЗУЕВ.

## Чтобы закрепить тенденцию

Патрульно-постовая служба — одна из самых многочисленных в органах внутренних дел. От уровня ее профессионализма во многом зависит состояние общественного порядка, наш покой. О заботах, тревогах, проблемах сотрудников ППС столичной области рассказывает заместитель начальника отдела охраны общественного порядка УВД Ташоблесполкома подполковник милиции Н. Нагорный.

— Судя по результатам работы в прошлом году и начале нынешнего — наблюдается тенденция к некоторому снижению количества преступных проявлений в общественных местах, на улицах. Много усилий приложено нашими работниками и не только ими. Существенно повлияло на улучшение дел и заинтересованное участие многих предприятий и организаций. На средства, выделенные ими, удалось ввести дополнительные штаты, что позволило увеличить плотность нарядов на жилых массивах, дать возможность быстрее реагировать на изменяющуюся обстановку и пресекать преступные действия. Характерный пример. Поздно вечером в дежурную часть Ангренского ГОВД поступило сообщение об ограблении неизвестными лицами Дмитрия Р. Командир роты ППС А. Ергашев незамедлительно направил в район происшествия две патрульные автомашин, а также милиционера пешего патруля, маршрут которого проходил неподалеку. Этими силами

за небольшой промежуток времени были обследованы подъезды домов в близлежащих кварталах. Во время «прочесывания» была задержана группа парней, с похищенными вещами. В дальнейшем выяснилось, что это — не единственное преступление, совершенное ими.

Но не все у нас так гладко, есть наиболее сложные вопросы. Необходимо скорейшая замена ныне используемых автомобилей на специально оборудованные для несения службы «УАЗы-469». И начать, конечно, надо с сельских районов.

На мой взгляд, повысило бы эффективность нашей работы более умелое и целенаправленное использование служебных собак, совершенствование их подготовки. Что греха таить, не хватает нам пока и обученных собак, и специалистов-кинологов.

Появившаяся тенденция снижения правонарушений в области, конечно, не может не радовать, но это не повод для самоуспокоения.

Записал Ш. АХМЕДОВ.



Более 10 лет работает в милиции старший инспектор профилактики приемника-распределителя для несовершеннолетних Ташкента Роза Успанова. Ей, закончившей с отличием институт народного хозяйства и ТВШ МВД СССР, не раз предлагали другие, более престижные должности. Она остается верна работе с детьми.

Фото В. МИЛЕНЬКОГО.

## В ОДИН ИЗ БАЗАРНЫХ ДНЕЙ

Две кражи, совершенные с разницей в неделю из помещения общеобразовательной школы № 12, что в поселке Гулистанского племинтерпродуктора, не могли не встревожить коллектив этого учебного заведения, ведь в два приема было похищено 35 портфелей импортного производства общей стоимостью 979 рублей. В первую очередь были заменены сторожа.

И вот в ночь на 20 января нынешнего года участковый инспектор Гулистанского ГОВД старший лейтенант милиции Р. Нью инструктировал уже нового сторожа и, конечно же, напомнил ему о злополучных портфелях. И

что вы думаете? В эту же ночь сторож вместе со своим помощником, словно под воздействием гипноза, засыпает мертвым сном, а наутро они с изумлением видят разбитое оконное стекло. Но самое удивительное выясняется позже. Оказывается, что в эту ночь, словно по мановению волшебной палочки, исчезли и последние из оставшихся 37 портфелей стоимостью 1340 рублей.

Случай неординарный. Можно было предположить, что то ли какой-то бывший ученик захотел таким образом «отомстить» за свое среднее

образование, а то ли кто-то решил «проэкзаменовать» местную милицию на расторопность. Но оставим иронию. Кое-какими фактическими данными следствие к этому моменту располагало. Проанализировав три эпизода, можно было сделать вывод о том, что кражи совершила молодая женщина местной национальности, небольшого роста и худощавого телосложения. Об этом говорил и след обуви, оставленный на снегу перед окном, и сам оконный проем, через который проникли в помещение школы, явно не рассчитан-

ный на крупногабаритного человека. Но, главное, бывший сторож вспомнил, что как-то за месяц до первой кражи поздно вечером в школу заходила незнакомая ему женщина маленького роста с просьбой указать, где находится почта.

Работники Гулистанского ГОВД решили выдержать паузу. Поставив в известность все ближайшие комиссионные магазины, базары и другие предполагаемые места сбыта, они стали ждать. Ведь, действительно, такое количество ходового товара должно было хоть где-то «засве-

таться». И они не ошиблись. В один из базарных дней в городе Вахте оперуполномоченный уголовного розыска старший лейтенант милиции Ю. Халимов и уже упомянутый Р. Нью заметили молодую женщину, продававшую хорошо знакомые по описанию портфели, да и сама она по приметам очень уж походила на замеченную сторожем.

Задержанной оказалась гражданка С., 28 лет, в течение года нигде не работающая и проживающая в Янгийском районе. Она призналась в совершенном краже. Р. ШАМУХАМЕДОВ, старший инспектор пресс-группы УВД Сырдарьинского облесполкома, капитан милиции.



## Новый спорткомплекс «Динамо»

ДЕЙСТВУЕТ И ПРОДОЛЖАЕТ СТРОИТЬСЯ В УРГЕНЧЕ

— Раньше отношение к спорту у нас, прямо скажем, было формальное. — говорит заместитель председателя областного совета «Динамо» подполковник внутренней службы Рустам Султанов. Но года три назад положение кардинально изменилось. Большая заслуга в этом принадлежит начальнику УВД Хорезмского облисполкома полковнику милиции В. И. Лесных и начальнику УКГБ по Хорезмской области подполковнику М. Б. Тангрибергенову, которые личным примером привлекают к занятиям спортом.

18 июня 1987 года был выделен участок под застройку, а в октябре 1988 года мы смогли провести первые соревнования на новом стадионе. Когда стало где заниматься, появились и результаты. Если раньше, например, наша команда по пожарно-прикладному спорту в республиканских соревнованиях занимала одно из последних мест, то в прошлом году с двенадцатого поднялась на седьмое.

Семья участкового инспектора ОВД Янгиарыкского райисполкома Амина Матниязова заняла третье место в легкоатлетических соревнованиях Узсовета «Динамо» по семейному многоборью. Динамовцы заняли первое место в областной лег-

коатлетической эстафете на призы газет «Хоразм хакикати» и «Хорезмская правда», которая проводилась в прошлом году.

Многое здесь сделано руками самих сотрудников милиции областного центра. Не один субботник был проведен и еще предстоит по благоустройству территории. Весна только началась, но уже запланировано, сколько деревьев и где высадят на субботнике, посвященном Наврузу.

Еще строящийся новый оздоровительный комплекс поражает размерами крытой спортивной площадки. Предусмотрены душевые, раздевалки и даже сауна.

Активизировалась и спортивная жизнь: часто проводятся соревнования среди сотрудников ургенчской милиции по волейболу, футболу, стрельбе. Занимаются здесь не только сотрудники, но и члены их семей.

НА СНИМКАХ: тренер-преподаватель О. Цой проводит тренировку по рукопашному бою с юными динамовцами; ученики пятого класса Давран Машарипов и Саша Соколов с удовольствием посещают тренировки.

А. КОШКИН.  
Фото автора.

## • Сатирическим пером

Скажем сразу: речь пойдет об этаким «пикантном». «Жареное» любите? Ага, еще бы! Совсем недавно об этом стыдливо умалчивали, а если и говорили, то как-то «в лоб», односторонне: «Фу, как нехорошо. Стыдно, товарищи! Изъян нашей прекрасной действительности и т. д.»

В общем — о ресторанах!!! Да, да. И не будем скрывать: есть они в нашей действительности. И в Ташкенте — в частности. Если еще конкретнее — адрес объекта, ориентировка — «Дустлик». Тот самый, что при одноименной гостинице.

Как известно, это не самый шикарный отель в столице республики. «Звездочек» классности не имеет. В народе прозван клоповником (что, кстати, частично соответствует действительности). Ну и, как оказалось, его «пищевой придаток» — ресторан — неамного лучше.

А цель нашего «культурного» в «Дустлик» не случайна. За день до праздника наших славных Вооруженных Сил и не менее славного Военно-Морского Флота в редакцию пришел Нуритдин Х. (фамилию гость попросил не указывать не из скромности, а так, на всякий случай. Мало ли, вдруг «мафия» из управления гостиничного хозяйства и столичного треста ресторанов захочет достать его щупальцами своего «спрута»).

Так вот Нуритдин приехал в Ташкент из Карши в командировку. Он честно признался, что кашкардинские отели и рестораны не лучшим образом отличаются от ташкентских. Но такого... Такого «теплого» приема, как в нашем «Дустлике», еще не встречал даже он, неизбалованный сервисом провинциал.

Помните у Высоцкого: «Что там было? Как ты спался? — каждый лез и приставал...». Так и мы в редакции «потрошили» нашего каршнина. И Нуритдин, вторя знаменитому поэту, «... только трясся и

чинарики стрелял» (просил закурить).

Но лучше один раз увидеть. И автор этих строк, поначалу воскликнувший «Не может такого быть!», позже согласился вместе с оскорбленным и униженным провести «следственный» эксперимент на месте происшествия. Условились сразу: встречаемся после работы

## «Плачь, скрипка моя, плачь...»

— в 19.30. Расходы — по-братски, «фифти-фифти» и не из редакционной казны.

Ресторан нас встретил приветливой и оригинальной табличкой «Банкет». Но, как мы заметили, опытные и закаленные в «боях» с антиалкогольной кампанией ташкентцы, не смущаясь дезинформации администрации, дружным строем, а когда и короткими перебежками, проникли на территорию заведения.

— Давай пальто сдадим в гардероб? — естественно предложил я.

— И не вздумай! — замахал руками Нуритдин. — В зале холод собачий.

Администратора на месте, конечно, не оказалось. Влуждали мы между пустующими столиками, выбирали, где бы присесть, тепло и уютно провести часок в праздничный вечер. Яства на несвежих скатертях — самые разнообразные. Тут тебе и балычок дефицитный и дорогой; колбаса копченая, салаты на любой вкус (правда, как шутят посетители — «Свежий-свежий! Вчера от повара...»).

Но главное было впереди.

Это — «сольная увертюра» официантки.

— Водки сколько?

— Не надо водки. — жалобно пролепетал Нуритдин. — у меня гастрит, печень болят.

— Тогда ищите другой столик. — как саблей обрубила приятную беседу девушка.

— Да и закуски у вас дорогие, наверное? — попытался я поддержать разговор.

— В столовую идите диетическую. Там все дешево и без водки. — еще раз как обрубила официантка.

Я огляделся. За другими столами посетителей не было. Зато обилие деликатесов поражаало оскверненное воображение. Страшно было «прикинуть» — сколько стоит это удовольствие. Официантке проще: навязчивый сервис плюс спиртное — и план в кармане. Ну, а как же быть простому смертному, да еще командировочному? Этот вопрос, как мы поняли, служители общепита себе задавать не собираются.

— Нам бы супчику, да по второму что-нибудь постельного, — не сдавался каршинец. Но это был глас вопиющего в душлинской пустыне.

— Ты еще компотику попроси или кефирчику. — «подсластил» я.

— Во-во! Точно! — впервые за вечер улыбнулась официантка. — правильно говорит ваш товарищ.

Честно признаюсь. Лично мне понравилась эта девушка. По сравнению с остальными своими подругами наша — сама образец вежливости и гостеприимства. Конечно, грустно было уходить в праздничный вечер голодными. Еще и провожали нас с музыкой. Ансамбль жалостливо исполнял последний «поп-шедевр» из эмигрантской «обоймы» — «Плачь, скрипка моя, плачь!»

И сердца наши вторили этому меткому призыву.

П. ЖЕНИН.

## От правовых знаний — к правопорядку!

В УВД Ташкентского облисполкома подведены итоги смотра-конкурса среди городских и районных отделов внутренних дел на лучшую постановку работы по правовому воспитанию личного состава.

Одной из основных задач смотра являлось совершенствование юридических знаний сотрудников. Другая, сопутствующая, цель смотра — через призму одновременно организованной, аналогичной работы с населением, во время встреч, лекций и бесед в трудовых коллективах и по месту жительства узнать мнение граждан о работе милиции, способствовать повышению ее авторитета.

Активное участие в этой работе приняли руководители управления, городских и районных отделов внутренних дел, работники прокуратуры, суда, преподаватели ташкентских высшей и средней специальной школ МВД СССР, юридического факультета ТашГУ, члены общества «Знание», народные депутаты всех уровней, партийные и советские работники.

Было организовано более трех тысяч встреч сотрудников правоохранительных органов с населением. Непосредственно в подразделениях милиции было создано 23 университета и фа-

культета правовых знаний, охвативших своей работой почти весь личный состав. Тесный контакт был налажен и со средствами массовой информации.

Неплохо зарекомендовали себя на практике и другие формы агитационной и учебно-воспитательной работы. К ним, без сомнения, необходимо отнести созданные повсеместно уголки правовых знаний, регулярный выпуск стенных газет, «молий», листовок, памяток, обращений к личному составу и населению. Каковы же практические результаты? Прежде всего, снизилось число нарушений дисциплины среди сотрудников милиции. Более чем на 18 процентов сократилось число преступлений, совершенных в общественных местах. Пошла на убыль преступность по линии Уголовного розыска, тяжкие ее виды. Улучшилась в целом оперативная обстановка — особенно там, где эта работа была хорошо поставлена.

Победителем смотра-конкурса стал коллектив Чирчикского ГОВД. На втором месте — Бостанлыкский районный отдел внутренних дел, на третьем — Аккурганский РОВД.

М. МИРСАВУРОВ,  
майор внутренней службы.

НАШ АДРЕС: 700029,  
ТАШКЕНТ,

улица Г. ЛОПАТНИНА, 1,

Редакция газеты «НА ПОСТУ» — «ПОСТДА». ТЕЛЕФОНЫ: 397040 —  
заместитель редактора; 46-79 — общий (внутренний).

Ордена Трудового Красного Знамени типография издательства ЦК Компартии Узбекистана, 700083, Ташкент, улица Ленинградская, 32. Способ печати — офсетный, формат А3, объем 1 п. л.

Редактор З. АТАЕВ.

Зак № 5118.

Индекс 64616.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12